

## 冬奥之约 冰雪辽宁

备战冬奥会 申办冬运会 办好青冬会

## 三步走 辽宁体育全力转身向冰雪

本报记者 朱才威

“以北京冬奥会为契机，辽宁体育全力转身向冰雪，这不仅仅是口号，而是真抓实干、久久为功的战略决策。”省体育局负责人掷地有声，“辽宁冰雪不仅要为中国代表团征战北京冬奥会做贡献，还要为后冬奥时代的中国冰雪运动发展做贡献。”

省体育局负责人表示，大力发展战略冰雪运动，辽宁体育正在实施“三步走”，“第一步是备战北京冬奥会，第二步是申办全国冬运会，第三步办好辽宁省省青冬会。”对于备战北京冬奥会，辽宁体育的目标很明确，就是要全力拼争金牌、奖牌，其中冲击金牌项目为自由式滑雪空中技巧混合团体、男子个人、女子个人3个小项。省体育事业发展中心冬季运动项目管理中心主任王冬直言：“坦率地讲，这三个小项，我们都有实力冲击金牌，但概率最大的还是混合团体。”

截至1月19日，有20名辽宁冰雪健儿正在随国家队备战北京冬奥会，分布于滑雪、滑冰、雪车及冬季两项共4个大项、6个分项、近30个小项，其中有12人获得了参赛席位，其他8名运动员仍在争抢‘门票’。此外，辽宁还有36名教练员及科医辅助人员、近80名裁判员参与备战。”王冬19日下午向记者介绍。

王冬向记者表示，预计辽宁将有12至16名运动员征战北京冬奥会，参赛人数、参赛项目都将创历史新高，排名全国前列，“征战北京冬奥会，辽宁冰雪健儿的目标为夺取1至2枚金牌、4至6枚奖牌。与此同时，我们还要为国家‘全项参赛’做出应有贡献……”

一项项闪光的数字表明，辽宁冰雪运动竞技水平在稳步提升，为国争光、为省添彩的能力持续增强。“以北



在辽宁省首届青少年冬季运动会上，参赛选手在雪道上飞驰。

本报记者 朱才威 摄

京冬奥会为契机，近年来辽宁体育全力向冰雪，现在看效果显著、成绩喜人。”省体育局负责人如是说，“作为体育大省、强省，辽宁体育要夏季项目、冬季项目两手抓，两手都要硬，将辽宁打造成在夏奥会、冬奥会赛场都能为国家做出突出贡献的领军省份。”

2016年，省体育局成立了冬季运动项目管理中心，配备并增加编制，经费逐年提高。辽宁冬管中心的成立标志着辽宁体育全力向冰雪，在全国起到了很好的示范作用。截至目前，我省冬季运动项目的注册运

动员超过700人，项目涵盖了冬奥会全部7个大项15个分项，实现了从开赛个别冬季项目到冬季项目的全覆盖。历经5年的不懈努力，辽宁冰雪才有这些沉甸甸的数字。

至于第二步申办全国冬运会，我省目前已向国家体育总局正式递交了2027年第十五届全国冬季运动会的申办报告，申办工作正在全力推进中。“申办冬运会，我们必须要走好每个步骤。发展冰雪运动、冰雪产业都需要抓手，需要项目化推进，我们要以申办促建设、助发展，全力推动我省冰雪运动、冰雪产业实现加速发展，助力辽宁振兴发展。”

## 内线争夺是战术重点 面对“苦主”辽篮力争11连胜

本报记者 李 翔



韩德君养伤期间，李晓旭(右二)的担子更重了。

的数据。另外，新疆队的年轻内线球员鲁吐布拉、艾孜麦提、热甫卡提江、朱传宇各具特色，既可以打三号位也可

以打四号位的国手阿不都沙拉木更会给对手带来巨大威胁。

再看辽宁男篮，韩德君短期内无

法返回球场，辽宁男篮失去了一个场均能拿12.2分、10个篮板的内线支柱。由于替补中锋朱荣振也有伤病在身，状态并不理想，近两场比赛，辽宁男篮主要是靠外援莫兰德、李晓旭、付豪和吴昌泽进行内线轮换。和新疆队内线比起来，辽宁男篮这套组合在高度和硬度上有些吃亏。

尽管如此，20日的比赛，辽宁男篮还是要把争夺的重点放在内线上。新疆队外线拥有一批射手，如果不能保护好篮板球，后果会非常严重。辽宁男篮必须统一思想，在篮下要与对手“寸土必争”，尤其要避免让对手抢到前场篮板得到二次进攻的机会。在外线阵容配置上，辽宁男篮要强于没有小外援的新疆队，如果能在篮板球的争夺中占据优势，辽宁男篮的11连胜必然水到渠成。

今日15时30分  
辽篮VS新疆  
辽宁卫视体育频道直播

乐享冰雪迎冬奥 体彩公益暖人心  
——沈阳开展多彩冰雪公益活动侧记

在活动现场，参与群众进行健身操展示。

体验的“冰雪世界”游玩项目。

在“公益体彩 书香未来”环节中，应邀来到现场的中小学生代表、孤儿院学生代表手捧奥林匹克文化读本，爱不释手；在“逐梦冰雪 牵手未来”环节中，

沈阳体彩“大手拉小手”公益冬令营活动特邀多名外来务工人员及其子女等代表共同感受、体验冰雪运动欢乐。

助力北京冬奥  
打造冰雪品牌赛事活动

2021—2022沈阳冰雪季系列赛事活动已经陆续展开。沈阳冰雪季将广泛开展竞技类、大众类冰雪赛事，并以“冰雪公益行”系列活动，带动参与人群的增加，让体育活动与文化、旅游活动深度融合，拓展“冰雪+”理念。预计2021—2022雪季，全市举办各级各类冰雪运动赛事活动将达50余场，参与人数将超120万人次。

“我们将把更多的冰雪活动，办到百姓身边，把更高水平的公共体育产品提供给广大市民。”沈阳市体育局相关部门负责人表示，进一步打造冰雪品牌赛事，扩大冰雪公益服务规模，将冰雪季打造成沈市民热切期待并积极参与的体育节日，为北京冬奥会成功举办营造氛围，为我省申办冬运会贡献力量。

佟 娇

## 走近冬奥

## 雪车如何上演速度与激情？

新华社北京1月19日电

今年2月13日至20日，北京冬奥会将举行雪车项目比赛。作为冬奥赛场上平均时速最高的比赛，雪车项目将产生男子双人雪车和四人雪车、女子双人雪车和单人雪车一共4枚金牌。其中女子单人雪车是本届冬奥会的新增项目。

雪车项目起源于瑞士，19世纪末，瑞士人在雪橇上装了一个转向装置，创制了雪车。1897年，全球首家雪车俱乐部在瑞士圣莫里茨创建。最初比赛，雪车的橇是木制的，不过木橇很快被钢橇所取代。1923年，国际雪车和钢架雪车联合会成立。在第二年举行的首届冬奥会上，雪车被列为正式比赛项目。

1952年，为了保证比赛在相对公平的环境下进行，国际雪车和钢架雪车联合会开始对参赛雪车重量和雪车以及参赛选手的总重量做出规定。

如今，要求男子双人雪车车身重量不得低于170公斤，四人雪车不得低于210公斤；女子双人雪车不得低于165公斤，单人雪车不得低于162公斤。在总重量方面（包括选手体重），男子双人雪车最大不得超过390公斤，四人雪车

最大不得超过630公斤；女子双人雪车不得超过325公斤，单人雪车不得超过245公斤。

雪车比赛出发前，雪车的橇刃要进入槽沟，确保车体不会侧向打滑。出发信号发出6秒之内，运动员可以手推雪车奔跑以获得初始速度，推行距离约为50米。之后，运动员需要逐一跳入车体中，四人雪车按照舵手、两位中间队员和刹车手的顺序，双人雪车按照舵手、刹车手顺序依次跳入车体当中，并快速收起把手，呈坐姿滑行。滑行过程中，舵手需要控制车辆，选择最优路线。

一般而言，出发环节非常重要。出发时0.1秒的优势，在冲刺阶段优势可能扩大到0.3秒。比赛时，冠军和亚军的差距往往只有百分之几秒。

我国于2016年才成立雪车国家队，在该项目上与世界先进水平目前还存在一些差距，夺金或站上领奖台的可能性都不大。但融合我国火箭建造技术的国产雪车能否登上冬奥会舞台？中国选手应清、怀明明等人能否利用主场之利超水平发挥刷新成绩？这些将是北京冬奥会雪车项目的重要看点。

WTT澳门冠军赛  
林诗栋挺进八强

1月19日，在“WTT澳门冠军赛2021中国之星”男子单打首轮比赛中，中国选手林诗栋以3:2战胜队友周启豪，晋级八强。图为林诗栋在比赛中回球。

## 澳网次轮：王蔷晋级



1月19日，在墨尔本进行的2022澳大利亚网球公开赛女单次轮比赛中，中国选手王蔷以2:1战胜比利时选手范·乌伊特凡克，晋级下一轮。图为王蔷在比赛中回球。本版照片除署名外由新华社提供

## 欧陆烽火

## 切尔西队四场不胜

新华社伦敦1月19日电 近来略显低迷的切尔西队19日在先

进一球的情况下被布莱顿队逼平，英超近4轮3平1负未尝胜绩。

上周末败走曼城，本赛季被“蓝月亮”主场双杀的切尔西队19日客场对阵布莱顿队。开场后并无太多亮眼表现的客队第28分钟由齐耶赫远射中的，颇为幸运地取得领先。

不过，切尔西队并未趁此之势，而是布莱顿队下半场多次制造危险。第60分钟，主队利

用角球机会由韦伯斯特尔头槌命中，将比分扳成1:1。

已经踢罢23轮比赛的切尔西队以44分暂列第三，落后踢了21轮比赛的利物浦队1分，距离踢了22轮比赛的卫冕冠军曼城队则有12分的分差。

切尔西队主帅图赫尔直言，没什么需要责备球队的，因为球员们已经竭尽全力，“但我们真的是身心俱疲。小伙子们需要休息，除此以外没有其他解决办法。”德国教头表示。

## 武磊六轮未出战

新华社马德里1月19日电 西班牙足球甲级联赛第21轮19日进行了两场比赛。西班牙人队客场2:2战平加迪斯队，武磊未获出场机会。

开场仅10分钟，莫拉拉内斯便接达德尔直传球入禁区，打进球门右下角得手，为客队将比分改写为1:0。加迪斯队则于第54分钟在对方门前制造混乱，

内格雷多小禁区边缘一记抽射为主队将比分扳平。

第91分钟，阿莱霍在小禁区右侧将皮球推入远角，帮助加迪斯队反超。但比赛即将结束时，托马斯接达德尔的左路传中，小禁区边缘将球捅入，助西班牙人队上演绝平好戏。武磊连续6轮联赛没有得到上场机会。